

向母校捐赠百万建人工智能实验室

“即刻”APP创始人、镇海中学校友：要坚持并执着于自己的所爱

建校110周年的镇海中学，即将建设一个面向未来的人工智能实验室。4月8日下午，镇海中学举行即刻人工智能实验室基金捐赠仪式，“即刻”APP联合创始人、镇海中学两位年轻的校友叶锡东和罗铮，向镇海富的教育基金捐资百万元，筹建镇海中学即刻人工智能实验室。

捐赠仪式上，校友代表罗铮分享了自己的创业经历以及此次捐赠的初衷，叶锡东由于工作关系没有到场，但他请自己当年的班主任王潞涓老师送给学弟学妹一句话：一定要找到自己的兴趣，坚持并执着于自己的所爱，终究是会有收获的。



镇海中学即刻人工智能实验室基金捐赠仪式。

宁波即将全面入汛 旱情预警尚未解除

本报讯(记者 边城雨 通讯员 王文娜) 4月15日起，宁波将全面入汛。往年的这个时候，水利工作者都会奔赴各地开展汛前检查，加强水旱灾害风险排查和整改落实。今年，除了“规定动作”汛前检查，还要继续深化落实抗旱举措，坚持防汛抗旱两手抓、两手硬，全力以赴做好今年的水旱灾害防御工作。

据来自宁波市水文站相关统计数据，今年1月1日至4月8日全市累计降雨量271毫米，比常年同期偏少11%。截至4月8日8时，全市26座供水的大中型水库蓄水量为4.09亿立方米，占控制蓄水量的42%，比常年同期偏少39%，与年初相比，减蓄约2200万立方米。

眼下，随着汛期的临近，水雨情形势将更加多变复杂。“3月中旬以来的降雨，宁波主要供水水库蓄水量有所增加，但蓄水量仍大幅偏少，旱情预警尚未解除。如果后期降雨偏少，供水形势仍将十分紧张。”市水利局相关工作人员告诉记者。市水利局要求各地紧盯“早、控、防、管”，在做好防汛各项准备的同时密切关注水库蓄供水情况，坚持防汛抗旱两手抓两手硬。同时，也呼吁市民继续节约用水。

扫一扫二维码就能辨真伪 宁波上线全国首个 进口美妆防伪溯源平台

本报讯(记者 毛雷君 通讯员 曹小琴) 用手机扫一扫二维码，就可以辨别进口化妆品的真伪。昨天，宁波召开“数字药监”建设工作部署暨进口美妆真品示范区建设现场推进会，正式上线宁波进口美妆防伪溯源平台，实现进口美妆信息正向可追溯、逆向可溯源、信用可查询、全程可管控。据悉，该平台在全国尚属首个。

据介绍，宁波进口美妆防伪溯源平台，是在原进口商品防伪溯源系统基础上的迭代升级，利用大数据支撑，通过溯源式、科学化、渗透式监管手段，实现“全链条、全闭环”一体化监管模式。数据溯源以二维码为载体，采用ILD底纹和防伪涂层技术，植入宁波保税区“ICTM”注册商标，一物一码。只要扫一扫产品上的二维码，就可以了解数据平台上相关美妆产品的信息。目前，首期1.5万张防伪溯源码已上线使用，且二维码上线第一年费用由政府买单，企业可免费使用。

A 创业小有成就后回馈母校

为什么会有这次捐赠？罗铮说自己在镇海中学度过了从2001年—2007年的初中和高中时光，那样的6年在一个人的生命中是一种难得的体验。当年，刚入蛟川书院的叶锡东和罗铮，遇到了第一年走上教师岗位的班主任王潞涓老师，都是校园“新人”的师生在后来的岁月中结下了深厚情谊。毕业后继续升学，然后就业、创业，两人都和王老师保持着联系。今年，恰逢母校110周年庆典之年，两位同学兼合伙人和母校联系，表达了捐赠人工智能实验室的意愿。

说起这两位捐赠者，镇海中学的部分同学对他们并不陌生。因为他们联合创办的社交类软件“即刻”APP，是一个聚集年轻同好的社区，“即刻”的粉丝，就有镇海中学的校友和在校学生。

创办于2015年的“即刻”，凭借着鲜明的个性化标签以及“极细粒度”的内容服务，几年内俘获了众多年轻人的心，在强手如林的内容社交市场很快“出圈”。也因此，创立以来相继吸引了真格基金、平安创投、腾讯、红杉等投资方。2019年，“即刻”由宁波市委组织部引入宁

波，并于2020年获3315资本引才计划顶格补助4000万元。

从单纯的内容信息推送工具，到打造垂直的兴趣圈层，再到向社交产品发展……6年里，从1.0到7.0版本，“即刻”不断优化自己的产品架构和体系，加速版本迭代，吸引了一批又一批粉丝。

活动现场，罗铮与学弟学妹们分享了自己的三大处事原则：信奉长期主义、顺势而为和尊重常识，结合了古今中外故事的分享，让学弟学妹们时而发出笑声，时而点头思考。

B 曾经的调皮少年

如今创业小有成就的罗铮和叶锡东，当年是怎样的少年？他们曾经的班主任、如今的镇海中学党委副书记王潞涓聊起了那时两个调皮的学生。

作为自己带的第一届初中生，王老师说起两人来颇为骄傲。但是当年的他们，其实是非常调皮的孩子，在年级中都是出了名的，

为此没少挨王老师的批评。两人一直是关系很好的同学，最喜欢踢足球，在王老师的印象中，两人总是在体活课前一节课下课铃声一响，就箭一样跑向操场去占地儿，体活课结束以后却迟迟不肯回教室，通常要到下一节课才满头大汗跑上楼梯，在进教室前匆忙擦掉汗水。“现在回想起来，这就是青春

的模样。”而这样的运动爱好，两人一直保持到如今。

后来，上大学，去国外深造，两人一度各奔东西。但他们都有自己执着喜欢的事情，于是兜兜转转又走到了一起，共同开启了互联网创业之路。其间也曾遭遇过坎坷，但凭借着自己的坚韧和冷静，一路走到了现在。

C 让有潜力的学子走得更远

对正处于创业高速发展期的年轻校友，能够拿出资金捐赠母校，为学弟学妹们的发展提供更好的平台，镇海中学校长吴国平表示：这样的行为尤为不易，也让母校“铭感于心”。所以，办好这个人工智能实验室是学校接下来要做的事情。

据介绍，该人工智能实验室将选址在学校图书电教楼3楼，面积

约100平方米。实验室将以信息中心教师为主要管理和技术保障团队，定期开展教育教学活动，让感兴趣的学生学习前沿信息技术，提升有关学生的信息素养，为他们的特长发展提供平台。

镇海中学在信息学奥赛和创客大赛上有非常出色的表现，这方面感兴趣的学生也有不少。在今

年举行的信息学奥赛上，有两位学生进入了国家队，人数占一半之多，其中一人还是队长。让在信息科学方面拥有潜力并深感兴趣的学生在这方面走得更远，发展得更好，是人工智能实验室捐赠者和学校方面共同的希望。

记者 王伟
通讯员 庄倩 曾昊溟 文/摄



宁波海曙普仁医院 泌尿外科专业

健康热线：0574-2785 9999

院址：海曙区解放南路8号(兴宁桥西、天元大厦对面)